

Бакинский Рабочий впервые вышел в свет в 1908 г. в издании Бакинской организации левых демократической рабочей партии.

РАБОЧИЙ

№ 168 (301)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

№ 168 (301)

Редакция: Миллионная, 4, д. 5. Советский банк. Телеф. 38-87. Прием рукописей от 10-3 ч. дня.

Среда 27 июля 1921 года.

Контора: Калбакинская ул. д. Армянской церкви. Телеф. -91 5-18. Открыта от 9 час. утра до 2 час. дня

ЧТО С НЕФТЬЮ?

(Сводка нефтяного)

Добыто на всех площ. за 21, 22 и 23 июля	1.125.000 п.
Взято в перегонку за 23 июля	331.000 п.
Получено из перегонки за те же числа	328.000 п.
Очищено за те же числа	41.000 п.
Вывезено по железн. дор за 22 и 23 июля	18.000 п.
Не вышло на работу за 21 июля	287 тарталий.
" " " " " 22 " "	286 "
" " " " " 23 " "	293 "

331.000 п.
328.000 п.
41.000 п.

В среду 27 июля с. г. в 7 ч. веч. в помещении „Дворца Труда“ (в малом зале) состоится совещание секретарей и заведывающих Орг. Инстр. отделами Правлений Азотделов союз. в.

Порядок дня: 1) о работе союзов в ближайший период (в городе и по уездам), 2) отчет о проведении собраний с докладом о II Азербайджанском съезде профсоюзов, 3) о кампании отчета о I м Всемирном Конгрессе Интернационала Красных Профсоюзов, 4) о пленуме АСПС (сообщение), 5) о размежевании, 6) о расписании предстоящих съездов Азотделов.

Председатель АСПС. МИРЗОЯН
Зав. Орг. Инстр. отд. АСПС. ШЕФТЕЛЬ

В четверг 29 июля с. г. в 10 ч. утра в Агитотделе Б. К. состоится первый инструктивный доклад на тему: „НА БОРЬБУ С ГОЛОДОМ“ докладчиком выступит т. Имрев. Присутствие всех ответственных работников, районных представителей и организаторов безусловно обязательно. После доклада будет сообщено комиссии о помощи голодающим. Просят не опаздывать.

АГИТОТДЕЛ Б. К.

В СРЕДУ 27 июля, в 5 ч. веч. в зале Бакисполкома состоится собрание женщин коммунисток - мусульманок.

Порядок дня: 1) Отчет о международной конференции коммунисток. 2) О работе среди мусульманок в Ваку и Бакинской уезде.

Женотдел Б. К.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ...

То, что Советроссия, в году постигнутого ее бедствия, не останется одинокой перед лицом смертельной опасности вымирания миллионов своих граждан от голода - не подлежит сомнению. Помимо ее революционно-политического значения для мирового пролетариата, рабочий класс из одного чувства классовой солидарности не оставил своих российских братьев без помощи.

Поэтому никого не удивляет, что пролетарские организации Европы, Америки и др., как политические, так и профессиональные, уже принимают свои члены, несмотря на переживаемые ими экономические затруднения, немедленно организовать нам свою помощь.

Иного отношения и не может быть. Но тут приходится вспомнить, что мы переживаем момент напряженнейшей классовой войны, а поэтому можно ожидать, что буржуазия приложит все усилия, чтобы теми или другими средствами сорвать организованное проявление этой солидарности. В ход будут пущены все средства, дабы не дать активно выдаться этому чувству в виде организации сбора вещественной помощи, так как это явится самой опасной формой выражения классовой солидарности пролетариата.

Поэтому необходимо учесть возможность замедления поступления помощи извне и рассчитывать исключительно на свои собственные силы и средства.

Время не ждет. Баку и уезд не остаются глухи к бедствиям товарищей - волжат. Ежедневно поступают резолюции об отчислениях, денежных

и натуральных. Конечно это только начало. В Бакинском пролетариате всегда было сильно классовое чувство и сознание круговой поруки, поэтому напоминаний о выполнении долга делать не придется.

Нужно другое. Нужны организующие центры, могущие поставить дело помощи на твердый фундамент. Нужно быстро создать аппарат для сбора продуктов и денежных средств поступающих от отдельных лиц и организаций, аппарат годный для закупки, сортировки продуктов и скорейшей отправки их голодающим. Аппарат этот должен быть гибким и в работе своей опираться на самую широкую массовость, давая самые подробные отчеты о поступлении и расходовании поступающей помощи. Это неприменное условие; не говоря уже о том, что из его рабочего обихода должны быть выброшены всякие даже намеки на бюрократизм.

Кто возьмется за организацию такого аппарата? Инициаторам, по нашему мнению, должны быть Бак. и райсоветы и АСПС с входящими в его состав профсоюзами. Никому, как им не может быть ближе всего понятие значения организации самопомощи для борьбы с врагом пролетариата и крестьянства.

Им и вникать в руки. Но вопрос во времени. Беда не ждет. Голод с ужасающей настойчивостью этихи вырывает из наших рядов в Поволжье уже не единицы, а целые колонны борцов труда. Своего, сейчас же нужно дать организованный отпор наступающему страшному косяку.

Спешите, товарищи!

Наша торговля с заграницей.

В шведских промышленных кругах беспоятся о возможности завоевания русского рынка Англией и Германией; коммерческие круги настаивают на немедленном заключении договора с Советской Россией.

Царящий в датской промышленности кризис вызывает требования датских коммерческих кругов ускорить пере-

говоры Дании с Советской Россией о торговом договоре.

Для сельского хозяйства.

ПЕТЕРБУРГ. В течение июля через Ямбург прибыло 740 вагонов сельскохозяйственных машин, в том числе 7 вагонов сеялок, 25 вагонов жнивок, 83 вагона косилок, 282 вагона плугов и 3 вагона тракторов.

ПОСЛЕДНИЕ ВЕСТИ

Председателем Всероссийского Комитета помощи голодающим избран писатель В. Г. Короленко, много работавший в 1891 г. по оказанию помощи голодающим.

Съезд уполномоченных Центросоюза постановил обратиться к западно-европейской кооперации с призывом оказать возможную помощь голодающим России при посредстве российской кооперации.

В Лодзи все еще продолжается забастовка текстильщиков, ибо фабриканты не идут на уступки. В замкнутом бассейне Подольи началась на экономическом почве забастовка в 10 копей.

Забастовка рабочих мануфактурной фабрики в Гельсингфорсе закончилась полной победой рабочих.

Венгерские белогвардейцы снова подготавливают монархический переворот. Ожидается прибытие бывшего короля Карла.

Из Афли телеграфируют, что остатки турецких армий, разбитых при Эскишере и Кутайе, отступают по направлению к Ангоре. Наступление греков развивается на обоих флангах.

Заметно усиливается рабочее движение в Японии. Требования во время забастовок: признание союзов и заключенные коллективные договоры. Наблюдается большая солидарность среди рабочих разных производств. Учащаются столкновения с черносотенцами - штрейхбрехерами.

Константинопольский рынок переполнен товарами. Вывоз в Россию разрешен. Наблюдается большое падение цен на мануфактуру и обувь.

Восьмой день горит Каразские леса в Грузии. Военными властями приняты срочные меры к ликвидации пожара.

Товары за границу.

МОСКВА. За июль месяц из Петербурга за границу отправлено через Ямбург 34 вагона прессованного льна, 6 вагонов льняных стогов, 4 вагона прессованной пеньки и много древесных материалов.

Продолжают везти

ПЕТЕРБУРГ. Немецкий буксир доставил две баржи, грузившие рельсами. Германский пароход доставил сельскохозяйственные машины. Кроме того прибыло два германских парохода, доставивших сельскохозяйственные орудия, сахар и пр.

Телеграммы.

Советская Россия и Аландские острова.

Наркоминделом послана радиотелеграмма, адресованная правительствам Швеции и Финляндии по поводу созываемой конференции по вопросу о судьбе Аландских островов. Советское правительство протестует против приглашения его на конференцию, т. к. Аландские острова не являются частью Финляндии и должны быть предметом международного решения.

На Западе, Польша.

Финансовая разруха. Постоянное падение польской марки отозвалось на ценах на текстильные изделия Лодзинских фабрик, которые упали на 500 польских марок за кило.

Порядки в оккупированной Белоруссии.

Польские газеты сообщают о поведении польских чиновников в оккупированной Белоруссии. Польские власти предаются пьянству, устраивают безумные кутежи и ведут разгульную жизнь. Население подвергается неслыханному издевательствам. Обнаружены скандальные злоупотребления и аферы польских чиновников. Говорят, что белорусски, а также еврей опасно выходить на улицу.

Верхняя Силезия, Человеческая жизнь за франк.

Немецкие газеты опубликовали секретный франко-польский договор, по которому Франции предоставляется 40 проц. добычи всех верхнесилезских рудников. Французы со своей стороны обязуются выплачивать Польше один франк в день за каждого солдата польской армии, состоящей из 600.000 человек.

Англия.

Заявление де-Валера.

Вождь ирландских революционеров де-Валера заявил в печати, что он имеет полную уверенность в успехе своего дела, несмотря на неопределенность положения в настоящий момент.

Австрия.

Бессилие Лиги наций.

Лига наций пыталась оказать помощь Австрии, страдающей от финансового кризиса упадка промышленности и голода. Попытка окончилась неудачей, вследствие отказа американских и итальянских капиталистов воздержаться хотя бы временно от взыскания причитающихся с Австрии сумм.

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

Р. С. Ф. С. Р. для голодающих.

ПОЛТАВА. Сотрудники красноармейского снабжения постановили отчислять в течение 20 дней половину своего паёка в пользу голодающих.

КАЛУГА. Собрание служащих потребительных обществ постановило отчислить 2-х недельный заработок голодающим и провести постановление в губернском масштабе.

Губернская комиссия по оказанию помощи голодающим закупила 150.000 пудов зерна. Крестьяне охотно продавали для голодающих зерно, которое было деинuito в Поволжье.

ПЕТЕРБУРГ. Политотдел постановил обратиться ко всем красноармейцам с призывом отчислить значительную часть своего содержания голодающим. Призыв нашел живой отклик. Многими частями уже отчисляются жалованье и паёк в пользу голодающих; устраиваются концерты спектакли, где платят за их деньги и продуктами в пользу пострадавших от неурожая. Красноармейцы горячо вступают также среди местного

населения за оказание помощи пострадавшим.

НОВГОРОД. Совет профсоюзов образовал комитет помощи пострадавшим от неурожая. Губернская газета „Звезда“ открыла прием отчислений в пользу голодающих.

ЖИТОМИР. Губисполком создал специальную комиссию для сбора пожертвований. Первыми отличились красноармейцы, отчислившие однодневный паёк. Сотрудники газет отчислили 200000 руб.

КОСТРОМА. Красноармейцы и служащие батальона ВЧК постановили отчислять в пользу голодающих однодневный паёк и месячное жалованье. ВИТЕБСК. Губисполком постановил отчислить 10 проц. торговых налогов для голодающих, что составляет 40000000 рублей в месяц.

ПСКОВ. Курсанты пехотной школы отдали голодающим весь паёк, полученный на субботах.

МОСКВА. Рабочие государственного завода № 5 постановили пожертвовать в пользу голодающих крестьян оставшиеся от поездики за продовольствием в город 1.000.000 рублей, несмотря на собственное тяжелое положение.

В голодном Поволжье

Даже хлеба не просят.

На полуторатычном пути по линии железной дороги от Поволжья через Киргизскую республику к Туркестану идет передвижение сотен тысяч стариков, женщин, детей и даже взрослых трудоспособных мужчин. Они уж хлеба не просят. Они умоляют дать им хоть заплесневевшую крошку или что-нибудь пожевать.

Голос крестьян.

Крестьяне Поволжья говорят: Мы кормили вас вплоть

до нынешнего года, хотя наша земля страдала от белогвардейских полчищ. Наша молодежь не могла всецело отдаваться крестьянской работе и поправить подорванное царской войной сельское хозяйство - она отбывала от Советской республики помещиков и фабрикантов. Помогите нам в беде, мы еще не раз вырвем вас!

Иначе плохо будет не только нам, но вы сами не сможете довести свою работу до полной победы над помещиками и капиталистами.

Кооперативная жизнь

Кооператив политехникума

Организация рабкооп.

На общем собрании студентов, служащих и преподавателей Бакинского политехникума было избрано правление рабкоопа, утверждены устав и избрана ревизионная комиссия. В президиум правления вошли т. т. Куляев (председатель), Любафев (зам. председателя) и Розин (секретарь).

На первом же заседании президиума правления были выделены комиссии для ведения текущей организационной работы: финансовая, жилищная и организационная.

Отделы рабкоопа

При правлении рабкоопа 11 июля созданы следующие отделы: производственный, заготовительный, распределительный и управление делами. Всем заведывающим отделам в 5-ти дневный срок предложено представить план ближайшей работы. Президиуму предложено представить смету расходов.

Использовать мастерские

Необходимо отметить, что при институте имеются хорошо оборудованные, правда требующие некоторого ремонта, мастерские, как—то: литейная, столярная и кузнечная.

Президиум правления рабкоопа решил использовать эти мастерские для товарообменных операций и наладить там производство предметов крестьянского обихода: серпы, сковороды, подковы, оконные рамы и пр.

В мастерских будут работать студенты политехникума, а также специалисты рабочие. Уже вошли в Азсоюз с предложением на выполнение заказов.

Азсоюз в свою очередь отпустил 8 миллионов рублей на ремонт литейной мастерской института.

Жестяночная мастерская

Правление рабкоопа политехникума решило также своими силами организовать производство жестяночной мастерской Азсоюза. Соответствующие переговоры уже ведутся с правлением Азсоюза.

На соляные озера

В распоряжение Азсоюза решено предоставить ряд студентов в качестве контролеров на соляных озерах. Туда уже послано 9 студентов контролеров и 1 техник для проведения узкоколейки, на условиях досрочного отчисления в

фонд рабкоопа политехникума натурой (солью).

Взаимоотношения с кооперативом водников

Кооператив политехникума решил установить тесную связь с кооперативом водников. Это диктуется следующими обстоятельствами: кооператив политехникума обладая мастерскими и желая наладить в них производство предметов крестьянского обихода, не имеет широкой возможности полностью реализовать полученные в своих мастерских товары; причины этого следующие: неопытность в таких, можно сказать, «коммерческих» делах, как товарообмен с деревней молодых еще студентов—членов кооператива и кроме того, необходимо принять во внимание, что в ближайшее время, приблизительно через месяц, начнутся занятия в институте, которые всецело поглотят внимание всех студентов и не дадут им возможности уделить хотя бы миним. времени делу заготовки продуктов вне гор. Баку.

Кооператив же водников в этом смысле уже успел многое сделать и в его склады уже начинают поступать продукты сельского хозяйства, обмененные на изделия фабрично-заводского производства.

И вот решено войти в связь с ними на началах товарообмена кооперативом политехникума получает заказы от водников на изготовление в своих мастерских различных предметов для товарообмена и за это получает плату натурой из складов кооператива водников.

Финансовое положение

Что касается финансового положения кооператива политехникума, то тут наблюдается печальное явление. Денег в распоряжении кооператива почти нет.

На днях в Агдам отправляется закупочная комиссия кооператива для заготовки 500 пудов пшеницы. Для этого необходимо иметь по крайней мере 20 миллионов рублей, в кассе—же кооператива имеется только 2 1/2 миллиона рублей паявчх взносов. Учреждения должностующие субсидировать рабкооп политехникума относятся к этому важному вопросу в высшей степени халатно.

Но об этом как—нибудь в другой раз.

Студент.

В рабочих союзах

В союзе „Рабис“

Борьба с халтурой

Месяц работы нового правления союза „Рабис“ блестяще расползлся к себе всех отвернувшихся от союза.

Получив в наследство от старого правления в буквальном смысле слова пустое место, новое правление с первых же дней своей деятельности выдвинуло на первую очередь задачу производственного плана в общеразоблаженном масштабе. Для этого экономотдел „Рабиса“ организовал три комиссии: 1) художественно-музыкально-производственную, 2) театральную и 3) бюро изобразительных искусств („Изю“).

Отсутствие такого органа создавало ту вакханалию, то халтурное отношение к делу, благодаря чему союз был объектом справедливых марширующих

кусты, Главполитпросветом и Пуром правление союза думает окончательно устранить халтуру!

Последним ударом халтуре будет концентрация всего театрального дела в дни руки, которые должны доказать всем и военным учреждениям в особенности, что под видом клубов, ведя театральную антрепрену они только поощряют халтуру и работа их в большинстве случаев сводится лишь к созданию „Театранки“.

Для осуществления этой инициативы, союз „Рабис“, выдвинул вопрос прожиточного минимума для артиста (одобренный президиумом А.С. П.С.) таким образом первые шаги нового правления союза в борьбе с халтурой,—это давно жданный разумный выход: улучшением быта артистов искоренить в них необходимость пагубного для искусства халтурничества

Ру.

В Азсовнаркоме.

К сбору чанага.

Совнаркомом постановлено распределить между всеми наркоматами все уезды и возложить на них ответственность по сбору чанага в своих участках. Решено просить политбюро ЦКАКП мобилизовать ответственных партийных товарищей в помощь наркоматам по сбору чанага.

К продовольственной кампании.

Совнаркомом предложено начальнику Закавказских жел. дорог т. Миронову организовать и пустить в ход на все время продовольственной кампании еженедельно по два сквозных маршрутных поезда от ст. Акстафа до Баку.

Баку голодающим.

На помощь крестьянину.

Очень много говорят и пишут, что в России голод и что в некоторых уездах все госсевы и траву выжгло солнцем. Крестьяне и рабочие остались в самом тяжелом и безвыходном положении.

Но есть ли выход из этого положения? Если мы сейчас будем смотреть на страдания наших братьев сквозь пальцы, то конечно такое же бедствие постигнет крестьян и в будущем году.

Только мы, рабочие, сумеем удержать крестьянина на местах и дать ему возможность

запахать озимые поля. Для этой цели будем отчислять часть своих заработков крестьянину. Пусть жертвует каждый все, что может. Все пролетарские кружки и культурно-просветительные организации пусть устраивают спектакли для оказания помощи крестьянину. Таким способом мы сумеем вывести из этого тяжелого положения и обеспечить их существование в будущем году.

Все на помощь крестьянину! Все для крестьянина! Вот лозунг дня.

В. Бердышев

НА ПОМОЩЬ.

Сотрудники редакций газет „Коммунист“ и „Бакинский Рабочий“ постановили начиная с 1-го июля до конца бедствия ежемесячно отчислять на помощь голодающим Поволжья по 10 процентов всего валового заработка.

На общем собрании коллектива об'единенных ячеек Цент. Упр. Снабж. Азерб. Красной Армии постановлено отчислять в пользу голодающих губерний Советроссии в течение одного месяца четверть фун. ежедневно получаемого хлеба, одну четвертую часть месячного пайка пшена и жидованье за месяц.

Кроме того, коллектив постановил предложить использовать свой сверхурочный труд в пользу голодающих.

Пример, достойный подражания.

Рабочие 9-го промысла Б.-Э. района на своем собрании постановили пожертвовать 48 тысяч рублей на помощь голодающим крестьянам. Пусть остальные товарищи проникнутся сознанием крайне тя-

желого положения голодающих рабочих и крестьян и последуют за рабочими 9-го промысла, так быстро отозвавшимися на нужды своих товарищей.

Мирра.

На помощь голодающим.

Баилово - Вибн - Эйбатский районный комитет партии на своем заседании 24-го июля постановил обязать всех ответственных работников коммунистов района пожертво-

вать в пользу голодающих весь месячный заработок и 3х дневный хлебный паек; всех членов партии и кандидатов 2х дневный заработок и 2-х дневный хлебный паек.

Рабис—голодающим.

На клич союза „Рабис“, в деле оказания помощи голодающим Поволжья отозвались все работники искусства

С понедельника 1-го августа во воскресенье 8-е включительно все театры, кинематографы и цирк будут работать в пользу голодающих

Пока зарегистрировано десять те

атров в городе где пойдут опера, драма на русском, татарском, армянском, еврейском, украинском языках, симфонический оркестр, и камерные и харовые коллективы. В первый день будут организованы грандиозные шествия с кружечным сбором.

Ру

От РКИ при Баксовете.

В ответ на заметку „Внимание Горзавотдела“ в № газ. „Бак. Раб.“ от 20-го июля с-г. затрагивающую беспорядки в Марджанской санатории РКИ при Баксовете сообщает, что в отношении устранения ряда ненормальностей РКИ приняла меры, результат которых будет опубликован своевременно в газ. „Бак. Раб.“

В ответ на заметку „Кто он“ помещенную в № газ. „Бак. Раб.“ от 7-го июля РКИ при Баксовете сообщает, что указанные гр. Гринем факты неисполнения управделами ЦЖО тов. Сергеевым предложение РКИ при Баксовете соответствует действительности и в этом отношении тов. Сергеев привлекается к судебной ответственности как лицо подымающее авторитет Рабоче-Крестьянской Инспекции и не исполнившее законных предписаний органа Советской власти.

Что же касается туманных выражений тов. Гриня относительно „печальной известности“ тов. Сергеева, то РКИ заявляет, что если вопрос идет о тех мытарствах, с которыми приходится получать

комнаты, то причиной этого является главным образом небывалый квартирный кризис в Баку, осложненный с одной стороны непрекращающимся наплывом из северных губерний, с другой—выбыванием из строя не ремонтируемых домов. Имея в виду сказать что либо компрометирующее тов. Сергеева, как советского работника, тов. Гриня не должен был отрываться туманными фразами, а заявить открыто все то, что он знает о злоупотреблениях тов. Сергеева.

В целях выяснения вопроса о действиях тов. Сергеева в срочном порядке, РКИ при Баксовете предлагает всем рабочим и гражданам знающим какие-либо злоупотребления, или злостную волокиту со стороны тов. Сергеева немедленно заявить в отдел Рабоче-Крест. Инспекции при Баксовете (Коммунистическая № 5, 3 этаж)

Предписание РКИ о вселении тов. Гриня в занимаемую им раньше квартиру 23 июля приведено в исполнение. Зам. зав. РКИ Печерский Зав. бюро жалоб Усейнов

Работа заключенных исправдома.

Силами заключенных в исправдоме, работавших в течение 12 дней, при чем работа продолжалась от 18 до 22 часов в сутки пущен в ход ледоделательный завод. Вся работа производится под руководством мастера т. Мнацаканова.

Коллегия наркомата постановила: возбудить ходатайство поед А.С. П.С. о награждении красным орденом труда и заносением на красную

доску т. Мнацаканова и его помещника. Всех работающих на заводе заключенных за исправную работу по восстановлению завода оставить на принудительных работах без сохранения под стражей, под общую круговую ответственность, а также ответственность заведывающего заводом т. Мнацаканова. Всем работавшим на заводе выдать по смене белья и по 50,000 руб. каждому.

Совещание по делам национальных меньшинств

18 июля в Баку состоялось совещание по делам национальных меньшинств АССР. Присутствовали все заведывающие секциями нац. меньшинств Ц.К.А.К.П., заведывающий и коллегия отдела просвещения нац. меньшинств Наркомпроса АССР. Наркомундел и уполномоченный армянских сел с мест.

Из докладов присутствовавших товарищей вылилась алаячая картина политической и культурно-просветительной работы среди национальных меньшинств (армяя, еврейск. персов, поволжских татар, горцев, айсор, уди, греков, немцев, латышей, поляков и др.) в АССР. Нехватка чужих работников, знакомых с национальным вопросом, а главное полное отсутствие материальных средств и безразличное отношение и инертное ненимание многих Азербайджанских советорганов и духовных и материальных нужд этих народностей скажутся не только на мекетах, но и в центре в Баку. Многие начинающие секции Ц.К.А.К.П. и отдела нац. меньш. Наркомпроса умирали в зачатии, ибо не было государственного учреждения, которое могло бы взять непосредственно на себя охрану прав и интересов рассеянных народностей. Все выказалось за необходимость иметь теперь в Азербайджане государственное учреждение с соответствующими правами.

Доклад т. ГЕРАСИМОВА (ГЕРАСИНА) о широте и важности в этой сфере работ Наркомнаца РСФСР, о полях и задачах полномочного представительства РСФСР по нацделам, которое приступает сейчас к об'единению, координации и руководителю всеми делами национальных меньшинств в пределах Азербайджана, а также привет т. ГЕРАСИМОВА (ГЕРАСИНА) об организации Совета национальных меньшинств при Полномочном Представительстве РСФСР по нац. делам в АССР—вызвали большое внимание и одобрение всех собравшихся. Этот Совет национальных меньшинств структурной своей частью напоминает Совет Национальностей при Наркомнаце РСФСР. В него войдут заведывающие секциями нац. меньш. Ц.К.А.К.П., заведывающий и коллегия отдела просвещения нац. меньш. Наркомпроса АССР и представители народностей, не имеющих еще никаких организаций в Азербайджане. Орган этот будет чисто совещательный, но при правовом государственном учреждении—Полномочном Представительстве РСФСР по национальным делам в АССР. Проект этого Совета нац. меньш. при представителе РСФСР на днях будет представлен т. ГЕРАСИМОВЫМ (ГЕРАСИНЫМ) на утверждение правительствам РСФСР и АССР.

На следующем же совещании по нац. делам будет обсуждаться целый ряд новых организационных вопросов по созданию политического, экономического и культурно-просветительного состояния всех национальностей и народностей АССР.

О распределении мануфактуры.

В дополнение к заметке о распределении мануфактуры помещенной в № 163 „Бак. Раб.“ Наркомпрод сообщает, что отпущенная Наркомунделу мануфактура предназначалась для милиции, Наркомсебезу—для лиц находящихся на социальном обеспечении (беженцев, инвалидов и др.), Наркомздраву—для нужд лазаретов, Наркомпросу—для учащихся, Наркомпроду—для товарообмена.

Товары прибывают.

Закупленные Азсоюзом в Тифлисе на началах товарообмена с Цакавири товары прибыли.

Упомянем—кожу, чай, каустическую соду.

По словам вернувшегося из командировки в Тифлисе пред. Азсоюза тов. Ханбудагова, прибывает также ряд других товаров приобретенных у Цакавири же.

Календарь революции.

27 июля.

1794 г. Смержение Робеспьера в Париже

1874 г. Процесс долгушиных

1903 г. Начало всеобщей забастовки в Тифлисе

ЭПИДЕМИЯ ХОЛЕРЫ

Бюллетень за 24 июля.

Зарегистрировано . . . 7 больн.
Состояло на 25-е . . . 76
Всего с начала эпидем. 894
Из них умерло . . . 382